

Больнице — 85 лет

В юбилейный для города год Котласская больница отмечает свое 85-летие.

Больница появилась в 1927 году. Согласно материалам книги «Вехи истории Котласской центральной больницы и, тогда в ней были открыты лишь хирургическое и терапевтическое отделения. В состав отделений также входили детские и гинекологические койки.

В 1931 году, будучи ссыльный, в больнице работал выдающийся русский хирург Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий. Причиной ссылки являлся сан священника. Его операции всегда заканчивались прекрасными результатами, и больные быстро восстанавливались. Сейчас, вот уже четвертый год, наша больница носит имя этого замечательного человека.

В те годы в наших краях свирепствовали тиф, дизентерия, скарлатина, дифтерия, полиомиелит, венерические заболевания и туберкулез. Необходимо было срочно строить инфекционное отделение — его здание сдали в эксплуатацию в 1935 году.

Особенно тяжелыми были годы войны. Из воспоминаний сотрудников инфекционного отделения: «В отделении много тяжелых больных, очень тесно, работает один врач, дежурных врачей ночью в больнице не было. Медсестер не хватало, приходилось работать двое и трое суток подряд, пока не найдут смену. Не было электричества, ночью работали при коптилках и с лучиной...» Сотрудников больницы направляли в командировки на сельхозработы, лесозаготовки, лесосплав. Они сами заготавливали дрова для отопления больницы - рубили лес, вывозили его на лошадях, сплавливали по рекам. В подсобном хозяйстве больницы были коровы, лошади, овцы, а ее территорию распахивали под картофель.

В год десятилетия больницы было введено в эксплуатацию здание родильного отделения. В этом же году был открыт пункт скорой медицинской помощи. Но только после войны, в 1946 году, для отделения скорой помощи был приобретен первый автомобиль.

В 1947 году в состав больницы вошла поликлиника, и больница стала называться межрайонной. Начали развиваться специализированные виды медицинской помощи: онкология, отоларингология, офтальмология, санитарная авиация. А через 15 лет поликлиника Котласской больницы была перенесена в бывшее административное здание «Котласского» на улицу Мелентьева, дом № 5. Освободившееся здание было отдано под детское отделение.

В 1980 году началось строительство современного больничного комплекса, и через 6 лет в Котласе появилась новая больница в 7-этажном корпусе. Это единственная семиэтажна в нашем городе.

Сейчас больница - многопрофильное учреждение. В ее состав входят две поликлиники - детская и взрослая, стационар с дневным и круглосуточным пребыванием, центр планирования семьи, отделение скорой медицинской помощи, лечебно-вспомогательные и диагностические отделения. В прошлом году учреждению был присвоен статус межрайонного специализированного центра. По словам главного врача больницы Ирины Есауловой, в поликлинике организованы специализированные и консультативные приемы по 22 специальностям, выделены 157 коек для стационарного лечения. В больнице трудятся 199 врачей, 29 из них имеют различные звания. Еще 722 работника — это средний медицинский персонал.

Светлана ФЕДОРЕНКО.